STOP BOLKESTEIN !
Le Parlement européen examine la proposition de directive déposée l’an passé par le Commissaire européen Bolkestein. Cette proposition veut réaliser le marché unique des services en supprimant tous les obstacles à la liberté d’établissement et de circulation des services.

La Commission européenne, dont chacun sait qu’elle sert d’abord les intérêts des firmes privées, en a profité pour introduire dans la liste des obstacles des législations, des réglementations et des pratiques qui sont constitutives du modèle social auquel nous tenons.
Les droits collectifs mis en œuvre par des services publics ne peuvent être considérés comme des obstacles.

Le code du travail ne peut être considéré comme un obstacle.
La sécurité sociale ne peut être considérée comme un obstacle.
La santé publique ne peut être considérée comme un obstacle.
La protection de l’environnement ne peut être considérée comme un obstacle.

La démocratie communale ne peut être considérée comme un obstacle.
La proposition Bolkestein renonce à l’harmonisation au profit de la compétition. Elle met les travailleurs des différents pays de l’Union européenne en concurrence. Elle renonce à l’égalité de traitement entre toutes les Européennes et tous les Européens qui est la seule justification de la construction européenne.
Une fois de plus on entend faire passer la logique du profit avant les obligations de solidarité.  Une fois de plus, on se sert du projet européen pour imposer des régressions démocratiques et sociales, pour détruire les services publics, pour abolir le code du travail, pour privatiser la santé. 

IL FAUT REJETER LA PROPOSITION BOLKESTEIN
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